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各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局）、国家税

务局，海关总署广东分署、各直属海关，新疆生产建设兵团财务

局： 

为深入实施创新驱动发展战略，发挥科技创新在全面创新中

的引领作用，规范科学研究、科技开发和教学用品免税进口行为，

经国务院批准，特制定支持科技创新进口税收政策，现将有关政

策内容通知如下： 

一、对科学研究机构、技术开发机构、学校等单位进口国内

不能生产或者性能不能满足需要的科学研究、科技开发和教学用

品，免征进口关税和进口环节增值税、消费税；对出版物进口单

位为科研院所、学校进口用于科研、教学的图书、资料等，免征

进口环节增值税。 

二、本通知第一条中科学研究机构、技术开发机构、学校和

出版物进口单位等是指： 

（一）国务院部委、直属机构和省、自治区、直辖市、计划

单列市所属从事科学研究工作的各类科研院所。 

（二）国家承认学历的实施专科及以上高等学历教育的高等

学校。 
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（三）国家发展改革委会同财政部、海关总署和国家税务总

局核定的国家工程研究中心；国家发展改革委会同财政部、海关

总署、国家税务总局和科技部核定的企业技术中心。 

（四）科技部会同财政部、海关总署和国家税务总局核定的：

1.科技体制改革过程中转制为企业和进入企业的主要从事科学研

究和技术开发工作的机构；2.国家重点实验室及企业国家重点实

验室；3.国家工程技术研究中心。 

（五）科技部会同民政部核定或者各省、自治区、直辖市、

计划单列市及新疆生产建设兵团科技主管部门会同同级民政部门

核定的科技类民办非企业单位。 

（六）工业和信息化部会同财政部、海关总署、国家税务总

局核定的国家中小企业公共服务示范平台（技术类）。 

（七）各省、自治区、直辖市、计划单列市及新疆生产建设

兵团商务主管部门会同同级财政、国税部门和外资研发中心所在

地直属海关核定的外资研发中心。 

（八）国家新闻出版广电总局批准的下列具有出版物进口许

可的出版物进口单位：中国图书进出口（集团）总公司及其具有

独立法人资格的子公司、中国经济图书进出口公司、中国教育图
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书进出口有限公司、北京中科进出口有限责任公司、中国科技资

料进出口总公司、中国国际图书贸易集团有限公司。 

（九）财政部会同有关部门核定的其他科学研究机构、技术

开发机构、学校。 

三、本通知第一条所述科学研究机构、技术开发机构、学校

等单位进口国内不能生产或者性能不能满足需要的科学研究、科

技开发和教学用品免税清单（含出版物进口单位为科研院所、学

校进口用于科研、教学的图书、资料等），由财政部会同海关总

署、国家税务总局制定并另行发布。 

四、财政部会同有关部门根据科学研究、科技开发和教学用

品需求变化及国内生产发展等情况，适时对第三条进口科学研究、

科技开发和教学用品免税清单进行调整。 

五、本通知有关的政策管理办法由财政部会同有关部门另行

发布。 

六、经海关审核同意，科学研究机构、技术开发机构、学校

可将免税进口的科学研究、科技开发和教学用品用于其他单位的

科学研究、科技开发和教学活动。 
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